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ФОРМУВАННЯ ФАХОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

АУДИТОРІВ В УМОВАХ ВИКОРИСТАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

За сучасних економічних умов господарювання нагальним 

питанням є підготовка фахівців у вищому навчальному закладі, що 

відповідають вимогам суспільства і ринку праці. З цією метою 

система освіти змушена шукати ключові напрями вирішення завдань 

навчання, які вимагає суспільство. Швидкий розвиток інформаційно-

комунікаційних технологій кардинально змінює процеси 

виробництва, спілкування, надання різноманітних послуг. Це 

актуалізує якісне оновлення вимог до інформаційно-компетентних 

членів суспільства.  

У світлі питання щодо пошуку дієвих напрямів підвищення 

ефективності освітнього процесу у підготовці фахівців з обліку і 

аудиту відмітимо вагомий внесок вітчизняних таки вчених як: 

С.Л. Безручук, І.С. Войцехівська, О.В. Карпенко,  М.Т. Левочко, Н.М. 

Малюга, М.С. Пушкар, М.І. Скрипник, Л.В. Чижевська. 

Проте соціально-економічні відносини зазнають суттєвих змін, 

що підвищує вимоги до компетентності майбутніх фахівців у сфері 

аудиторської діяльності. Аналіз практичної діяльності аудиторів 

показав, що проблемні аспекти фахової компетентності є 

актуальними, оскільки їх фахова діяльність має специфічні 

особливості, які слід враховувати у процесі фахової  підготовки. Це 

спонукає до пошуку ефективних підходів у освітньому процесі щодо 

підготовки відповідних фахівців. 

У зв’язку із вищезазначеним метою дослідження є визначення 

сутності і особливостей формування фахової компетентності 

майбутніх аудиторів, а також адаптації освітнього процесу до умов 

комп’ютерного середовища у процесі підготовки відповідних 

фахівців. 

За результатами дослідження встановлено, що наслідком 

зростання особистості майбутнього спеціаліста у сфері аудиторської 
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діяльності та розвитку його професійних здібностей є фахова 

компетентність, яка формується під час навчання. До характеристик 

компетентності слід віднести здатність успішно виконувати 

професійні завдання та обов’язки аудитора, володіння ґрунтованими 

знаннями із загальноосвітніх і фахових дисциплін, 

поліфункціональність, уміння працювати в колективі, у поєднанні з 

певними особистісними здібностями, рисами, життєвим досвідом, 

готовність нести відповідальність за реалізацію прийнятих рішень. 

Фахова компетентність – це результат набуття особою фахових 

знань, формування фахових навичок, вмінь і здатностей у 

відповідності з посадовими вимогами, сукупність професійно 

важливих якостей і фахового досвіду [1]. 

При цьому практичний досвід свідчить, що існує ряд протиріч, а 

саме: між потребами суспільства, сучасними вимогами ринку праці і 

діючими підходами до фахової підготовки здобувачів вищої освіти 

економічних спеціальностей; між рівнем вимог до підготовки 

майбутніх фахівців і реальним рівнем готовності здобувачів вищої 

освіти до професійної діяльності. На нашу думку, розробка механізму 

формування фахової компетентності майбутніх фахівців забезпечить 

усунення даних протиріч.   

Процес формування фахової компетентності майбутніх 

спеціалістів  у сфері аудиторської діяльності визначається стрімким 

розвитком сучасних технологій та інформатизації. Використання 

інформаційних технологій в освітньому процесі забезпечує адаптацію 

навчання до умов професійної діяльності. 

Як зазначає І.С. Войцехівська, інформаційні технології – 

сукупність методів і технічних засобів збирання, організації, 

збереження, опрацювання, передавання інформації за допомогою 

комп’ютерів і комп’ютерних комунікацій. Автором також відмічено 

необхідність використання інформаційно-комунікаційних технологій 

на базі персональних комп’ютерів, комп’ютерних мереж і засобів 

зв’язку, для яких характерна наявність доброзичливого середовища 

роботи користувача. Погоджуємось із думкою автора, що дані 

технології взаємопов’язані між собою [2].  

З метою формування фахової компетентності майбутніх 

аудиторів в процесі навчання є наявність таких умов: забезпечення 

стійкої мети й позитивної мотивації здобувачів вищої освіти у 

оволодінні майбутньою професією; цілеспрямоване формування 

структурних компонентів фахової компетентності майбутнього 

аудитора; здійснення педагогічного моніторингу; створення належних 
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умов і відповідних стимулів для самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти, самоосвіти, самовиховання; ефективна практична підготовка 

на основі активної діяльності здобувачів вищої освіти в процесі 

проходження виробничої практики. Вагоме місце у системі 

представлених умов займають інформаційні технології, які 

використовуються під час освітнього процесу. Важливим є те, що 

використання навчальних програмних продуктів має узгоджуватись з 

тими програмами, які використовуються безпосередньо у професійній 

діяльності сертифікованих аудиторів. Серед таких програмних 

продуктів, які на сьогодні використовують аудиторські фірми і 

представляють собою завершені програми для продажу є: програмний 

продукт «Асистент Аудитора» (розробник фірма «Сервіс-аудит»), 

програмний продукт «Помощник аудитора» (фірма «Гольдберг-

аудит»), програмний продукт «Abacus Professional», програмний 

комплекс «ЭкспрессАудит: ПРОФ» та програмний продукт «IT Audit: 

Аудитор» (КСБ «Мастер-Софт»). Сучасні тенденції виглядають так, 

що майбутнє аудиторської професії безпосередньо за комп’ютерним 

аудитом у широкому значенні [3]. 

У зв’язку з цим до системи умінь у процесі фахової підготовки, 

яку здійснюють вищі навчальні заклади, слід віднести знання 

теоретичних основ проведення аудиту, контролю, перевірок, 

економічного аналізу та оцінки фінансово-господарської діяльності, 

здатність використовувати сучасні комп’ютерні технології, уміння 

знаходити правильні відповіді у ході вирішення фінансових задач, 

навички працювати з обліковою документацією, складати фінансові 

звіти. 

У ході оцінки використання інформаційних технологій при 

підготовці майбутніх аудиторів необхідним є вирішення таких 

основних задач: оцінка стану впровадження комп’ютерної техніки у 

освітньому процесі; аналіз існуючих програмно-педагогічних засобів 

з позицій можливостей їх задоволення потреби в підготовці майбутніх 

аудиторів. 

Окрім освітнього процесу фахова компетентність формується 

під впливом різних чинників, що представлено на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Складові формування фахової компетентності 

аудитора  
Джерело: розроблено авторами 

 

При цьому фахова компетентність аудитора є інтегральною 

характеристикою, яка включає фінансово-економічні, науково-

дослідні, інформаційно-аналітичні і організаційно-управлінські 

компетенції. 

У підсумок зазначимо, що фахова компетентність майбутніх 

аудиторів має формуватись комплексно у взаємоузгодженості трьох 

складових: теоретична і практична підготовка у вищому навчальному 

закладі; самопідготовка; практичний досвід роботи. 
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